
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 28 DE JUNHO DE 2006 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO LUIZ FUX 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. WALLACE DE OLIVEIRA 
BASTOS 
SECRETÁRIA : Bela. CAROLINA VÉRAS 
 
Às 13:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros JOSÉ DELGADO, ELIANA CALMON, 
JOÃO OTÁVIO DE NORONHA, TEORI ALBINO ZAVASCKI, CASTRO MEIRA e HUMBERTO 
MARTINS, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, Exmos. Srs. Ministros FRANCISCO FALCÃO e DENISE 
ARRUDA. 
Na ausência justificada do Exmo. Sr. Ministro FRANCISCO FALCÃO, assumiu a 
Presidência o Exmo. Sr. Ministro LUIZ FUX. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
O SR. MINISTRO LUIZ FUX (PRESIDENTE): Srs. Ministros, Srs. Advogados, sob a 
proteção de Deus, damos início à 9ª Sessão Ordinária da Primeira Seção do egrégio 
Superior Tribunal de Justiça. 
Manifesto a satisfação deste Órgão Colegiado de ter aqui, pela vez primeira, a 
participação do Sr. Ministro Humberto Eustáquio Soares Martins, que nos dá a grande 
honra e o grande prazer de podermos usufruir da sua presença, amizade, cultura, 
competência e seriedade. 
Embora V. Exa. não pertença à Primeira Turma, e, sim, à Segunda, sinta-se como se 
de lá fosse. Rogo-lhe que tenha nesta Seção aquilo que, durante cinco anos, aprendi a 
usufruir com muita intensidade: a harmonia dos companheiros e a amizade de todos, 
não obstante todos sejam muito empenhados, apenas acreditando na jurisprudência 
bem escavada - e ela só é uma jurisprudência sólida, escavada, quando há, 
efetivamente, controvérsias. 
De sorte que temos absoluta certeza, pelo passado de S. Exa., de que estará 
absolutamente afinado com todas as nossas aspirações em relação aos novos 
membros que passam a integrar esta Primeira Seção. 
É um grande prazer recebê-lo. Seja muito feliz e que Deus oriente todas as suas 
decisões. 
O SR. MINISTRO HUMBERTO EUSTÁQUIO SOARES MARTINS: Sr. Presidente, 
considero muito importante repetir que uma das coisas que temos como virtude é o 
amor. Chegamos aqui com o pensamento de unir, somar, multiplicar e aprender. 
Aprender para aperfeiçoar o próprio Poder Judiciário com relação à interpretação das 
leis. 
Digo a V. Exa. e a todos os que compõem esta Seção que estou com o sentimento 
aristotélico, como se diz, da humildade, prudência e sabedoria. 
Por outro lado, serei um soldado do bom combate, na defesa do direito e de uma 
justiça rápida e eficiente, mas procurando dar-lhe qualidade. 
Com esses sentimentos, agradeço, dizendo que estou aqui para ser mais um soldado 
nesta luta do aperfeiçoamento da própria cidadania. 
O SR. WALLACE DE OLIVEIRA BASTOS (SUBPROCURADOR): Sr. Ministro 
Humberto Martins, que agora se apresenta ao trabalho diuturno nesta Corte, receba as 
homenagens do Ministério Público Federal na pessoa de quem vos fala, Subprocurador-
Geral da República. 

 
Fonte: Diário da Justiça, 22 ago. 2006. Seção 1, p. 250-257. 



Espero que V. Exa. traga a contribuição já anunciada que, com certeza, será de grande 
valia para todos nós, inclusive para o Ministério Público, ainda aprendiz nessas 
questões judiciais. 
O SR. PAULO CÉZAR PINHEIRO CARNEIRO (ADVOGADO): Sr. Presidente, Srs. 
Ministros, Sr. Representante do Ministério Público, quero cumprimentar o Sr. Ministro 
Humberto Martins, associando-me à homenagem prestada, e dizer que já estive com 
S. Exa., que me atendeu praticamente em seu primeiro dia nesta Corte, assim como a 
todos os advogados presentes, com extrema cortesia e gentileza - marca dos Ministros 
deste Tribunal para com os advogados - , apesar da mudança que fazia para o novo 
gabinete. 
Muito obrigado. 
 

COMUNICAÇÃO 
 
O SR. MINISTRO LUIZ FUX (PRESIDENTE): Srs. Ministros, cumprida a obrigação 
regimental e no exercício da Presidência substitutiva, mas adotando a padronização do 
Sr. Ministro Francisco Falcão, leio os índices da Primeira Seção. No ano de 2006, de 
fevereiro a junho, os números são os seguintes: 
Acórdãos publicados: 1.610 
Julgados monocráticos: 1.656 
Julgados colegiados: 1.485 
Total de julgados no semestre: 3.141 
Esses números ficam consignados, o que, evidentemente, nos levará, já no segundo 
semestre, a seguir o mesmo recorde do ano passado. 
O SR. MINISTRO HUMBERTO EUSTÁQUIO SOARES MARTINS: Sr. Presidente, foi 
Procurador-Geral de Justiça várias vezes em Alagoas o Dr. Edgar Valente de Lima, que 
inclusive é irmão do atual Presidente do Tribunal de Justiça daquele Estado e veio 
ontem a falecer. 
Peço que este voto de pesar conste em ata e que seja encaminhado ao Tribunal de 
Justiça e à família. 
 
Encerrou-se a sessão às 18h35min. tendo sido julgados 92 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 28 de junho de 2006. 
 

MINISTRO LUIZ FUX 
Presidente da sessão 

 
CAROLINA VÉRAS 

Secretária 
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